

**МУК «ЦБС Мамско-Чуйского района - ЦРБ»**

**Библиотека ф.№3**

# **«Знают сказку лесные чащи...»**

**50 лет сказке М.Сергеева «Как медведь хотел бульдозером стать»  
(Беседа, викторина)**

**Составитель Зав. Ф.№3**

**Биб-рь: Шестакова Л Г**

**п. Мусковит**

**2015г.**

## **Цель:**

- познакомить детей с библиографией и сказкой М.Сергеева «Как медведь решил бульдозером стать»
- расширение читательского кругозора;
- воспитание любви к родине, родному краю.

## **Оборудование:**

- портрет Марка Сергеева
- выставка книги «Разноцветные сказки»

## **«Знают сказку лесные чащи…»**

### **Ход урока**

Здравствуйте, ребята!

2015 год объявлен в России Годом литературы. В целях привлечения внимания общества к литературе и чтению.

В Год литературы в библиотеках проводятся мероприятия, направленные на развитие интереса читателей к жизни и творчеству писателей, книг-юбиляров, оставивших яркий след в литературе. Мероприятие, на которое библиотека пригласила вас сегодня, посвящено юбилею сказке Марка Сергеева «Как медведь решил стать бульдозером». Сказка была написана в 1965 году. В этом году ей исполняется 50 лет. Автор произведения Марк Сергеев.



Большую часть своей жизни писатель жил в Иркутске. Его веселые стихи для малышей, познавательные книги-путешествия и особенно книги сказок знают во всех концах России, но и за рубежом. В его сочинениях живет огромная Сибирь, шумит тайга, бескрайняя, таинственная, населенная мудрыми и озорными зверями, а море Байкале живет непослушный нерпенок и его надежный друг омулек. О тайге и океане, о зверях птицах, о деревьях и травах, о чудодейственном мире сибирской природы, писатель знает не понаслышке на поезде и на самолете, на лошади и на олене, на снегоходе «Буран» и лодке-мореходке, а чаще всего пешком он забирался в самые дальние уголки родного края. Вот почему, когда Марк Сергеев одну из своих сказок начинает строчками: «Знают сказку лесные чащи, надо в чащах бывать почаще», он знает, что говорит.

Когда-то в отрочестве, когда ему было 14 лет в Россия была опалена войной, Марка отправили в глухой уголок тайги у Байкала, где было подсобное хозяйство кирпичного завода: были распаханы лесные поляны, на них посевян был овес (тогда не было машин и ездили на лошадях), картошка была приварок к городской столовой, турнепс для коров. И всем этим хозяйством владели малыши, им было по 9-11 лет, а самый старший среди них был будущий писатель. Девочки и мальчики сильно уставали к вечеру, ведь трудились они от зари до зари. А вечером из-за усталости наступало странное чувство, вместо отдыха хотелось озорничать, бросаться сосновыми шишками, а то и подушками. И тогда, дабы успокоить ребятишек, прекрасно понимая их состояние, Марк начинал рассказывать русские народные сказки, затем пересказывались фантастические истории братьев Гrimm, Andersen, Гофмана. Но больше всего всем нравились истории про них самих о том, как их труд помогает одерживать бойцам победу. Именно тогда Марк Сергеев почувствовал себя писателем. Позже свою биографию он рассказал ребятам в шуточной форме.

Дорогие мои дети,  
Я открою вам секрет:  
Я учился в классе третьем  
Ровно-ровно в десять лет.  
Кончил школу я, ребята,  
Здравствуй, университет.  
А войну я был солдатом –  
Пролетело десять лет.  
Как теперь мой возраст взвесить?  
Кто даст правильный ответ?  
К десяти прибавить десять  
Будет ровно... двадцать лет.  
А потом, признаюсь, дети,  
Новый путь я начинал:  
Журналистом был в газете,  
Книжки детям сочинял.  
И служил в библиотеке,  
Молодой я был поэт,  
Незаметно пролетело  
Ровно-ровно десять лет.

Как теперь мой возраст взвесить?  
Кто даст правильный ответ?  
К двадцати прибавить десять  
Будет ровно... тридцать лет!  
А потом писал я книжки  
Развеселые для вас,  
Их читали ребяташки  
И взрослели тот же час.  
И слыхал я то и дело:  
- Погляди! Идет поэт!  
Незаметно пролетело,  
Ой-ё-ёй, аж тридцать лет!  
Как узнать мне ухитриться,  
Кто подскажет из ребят:  
К тридцати прибавить тридцать –  
Будет ровно шестьдесят.  
А еще один десяток?  
Ну, считайте посмелей!  
Получается, ребята,  
Ровно... ровно... юбилей.  
Так меня вы сосчитали,  
День за днем – итог не мал!  
Сказки вы мои читали?  
А стихи мои читали?  
Выше руки, что читал!

Писатель выпустил более тридцати книг для детей. Вот некоторые самые известные произведения:

«Как краски пошли погулять»

«Сказка о рассеянном музыканте и бурундуке – учителе пения»

«Волшебная калоша»

«Машинка времени Кольки Спиридонова»

«Везунчик»

А теперь я хочу познакомить вас со сказкой «Как медведь решил бульдозером стать» Давайте внимательно послушаем её, а затем ответим на вопросы викторины.

Громкое чтение сказки «Как медведь решил бульдозером стать»



### **Викторина по сказке «Как медведь хотел бульдозером стать»**

1. В какое время года в сказке, состоялся поединок, между медведем и бульдозером? (весной)
2. Что ел медведь, шагая по прошлогодним тропам?
3. Кто называл себя в сказке «Я – владыка черной тайги »?
4. Где, в каком месте состоялся поединок с бульдозером?
5. Продолжи отрывок из сказки: «Под солнцем серебряным мехом блистая, сидят ..... , шумят .....»
6. Кто из зверей в поединке с бульдозером набил шишки?
7. Что нужно сделать бульдозеру, чтобы шагать без устали целый день?
8. Сколько ям вырыл бульдозер в сказке?
9. Кем захотел медведь работать на стройке?

Наше мероприятие подошло к концу. Будем надеяться, что после этого путешествия у вас появиться желание прочесть книги , поближе познакомиться с героями книг, которые тоже ждут встречи с вами.

Сегодня Марка Сергеева нет с нами, но он оставил нам свои книги, подарил свой сказочный мир, в котором живут благородные герои, правят законы дружбы и всегда побеждает добро.

## Паспорт мероприятия

Название: «...Знают сказку лесные чащи ...»

Форма: Беседа, викторина

Цель: Познакомить ребят с биографией и произведением Марка Сергеева

Дата: 1 октября 2015

Место проведения: Библиотека п. Мусковит

Организатор: Шестакова Л.Г.

Слушатели: детский сад, учащиеся 1-4 классов

Содержание: Ребята познакомились с интересными фактами из биографии Марка Сергеева. Библиотекарь рассказала, что в этом 2015 году сказке «Как медведь решил стать бульдозером» исполняется 50 лет. Затем внимательно прослушали сказку. Отвечали на вопросы викторины.

Завершилось мероприятие игрой «Радуга цветов». Библиотекарь предлагала одному из участников назвать цвет, а другим называть предметы, которые могут быть такого цвета.

Итоги встречи: Ребята познакомились с биографией и сказкой Марка Сергеева «Как медведь решил стать бульдозером».